

# 地溝油風波擴散 133產品遭殃

## 曼咖啡沃克牛排上榜 康師傅一款湯麵下架

香港文匯報訊 台灣地溝油風波持續擴散。強冠24項豬油疑混入香港進口飼料油，流向71家業者，食藥署截至昨日下午已查到下游產品133項受牽連，除了前日的摩斯漢堡外，王品的曼咖啡、沃克牛排、廣達香肉鬆、喬麥屋42項湯、山崎麵包、幾分甜、宏品(七七乳加、禮坊)、石門劉家肉粽、基隆李家房綠豆沙餅、台畜業務用獅子頭等製品均遭殃落馬。另外，康師傅「精燉蔥燒排骨湯麵」醬包中原料發現來自於強冠生產的「精製豬油」，除進行封存、下架、回收外，也接受消費者退貨。

**衛生福利部食品藥物管理署**副署長姜郁美表示，下游133問題產品已經更新上網。另外，目前並沒有查到飼料用的牛油流入食用油。據食藥署查出，為沃克牛排與王品旗下曼咖啡代工醬汁與高湯的魔術公司，有5項產品用到強冠問題油。王品的曼咖啡以及山崎麵包，都是使用到魔術食品提供的番茄蔬菜湯，沃克牛排則是使用到紅酒牛排醬。

3:7比例混合製成「芳福香豬油」出售下游廠商；而即使是食品業者委託芳福客製化的豬油(未混入全統豬油)，也因被查出製程中管線交叉污染，導致許多知名平民美食中招。廣達香表示，廣達香肉鬆也採用芳福的提煉豬油。新北市衛生局昨晚表示，清查芳福企業供貨下游名單，香豬油已經流入9個縣市的78家商家，包括彰化的肉圓生、肉圓瑞也有用。

另外，康師傅「精燉蔥燒排骨湯麵」醬包中原料來自於強冠生產的「精製豬油」。強冠公司引發兩波劣油風暴，第一波是用地下業者郭烈成以餿水與廢油原料製成的全統香豬油，共波及236家業者超過1200種食品，14項產品銷往12國。第二波是強冠以進口香港飼料油製作不合格的豬油，已波及71家業者下游133項產品，已知有6家貿易商將問題油銷往港、澳。



辣味摩斯漢堡 廣達香肉鬆 康師傅蔥燒排骨湯麵



王品集團旗下「曼咖啡」的番茄蔬菜湯，已先預防性下架，並改用其他油品。

**名產李家房小吃中招**  
基隆市「衛生局」回報食藥署，李家房共有散裝的綠豆沙餅、白豆沙餅、咖哩酥、綠豆凸、蓮子酥等產品採用強冠問題豬油，剩餘油已退回上游，李家房預計明日開始退貨。至於台畜公司於3月至5月購入強冠問題油，受波及的油炸業務獅子頭規格為30VA小粒2KG、30UA大粒2KG、30HB獅子頭，最後一批到期日為今年12月19日，受理退貨。

**廣達香肉鬆採芳福煉油**  
芳福公司向強冠進貨「精豬油」，以



石門劉家肉粽也中招。

### 就食安抱疚 邱文達口頭請辭

香港文匯報訊 「行政院長」江宜樺昨日證實，「衛生福利部長」邱文達對食安風暴感到歉疚，口頭請辭。但江宜樺表示，現在先不談人事調整。據中央社報導，江宜樺昨日上午到屏東縣視察，接受媒體訪問時表示，食安風暴還未平息，現在要先追查問題油，等告一段落後再做制度面和責任追究。



邱文達曾口頭請辭。

### 葉文祥遭押 法官稱涉卸責

香港文匯報訊 台灣屏東「地檢署」偵辦地溝油案，前日傳喚強冠公司董事長葉文祥，訊後以涉嫌詐欺犯罪嫌疑重大，向法院聲請羈押，法院昨日凌晨裁定羈押。法官認為葉文祥的說詞避重就輕，有脫罪卸責之嫌。據中央社報導，屏東地檢署12日下午傳喚強冠董事長葉文祥，同時提訊地下工

廠業者郭烈成，另傳訊2名證人，釐清郭烈成與強冠公司及與進成企業的關係。檢察官訊問葉文祥至晚間10時許，當庭將葉文祥轉列偵字案被告，檢察官訊後認為，葉文祥涉嫌詐欺及違反食品安全衛生管理法，犯罪嫌疑重大，且有勾串證人、湮滅證據及逃亡之虞，向法院聲請羈押。郭烈成還押。

**家族曾販賣過期奶粉**  
另據《今周刊》報導，葉文祥家族皆從事食品加工業，30年前即前科累累，曾進口過期奶粉重新包裝，再販賣給消費者；後來東窗事發，葉文祥才接下哥的公司全統油脂廠，並改名為強冠，僅食用油部分沿用「全統」品牌。

# 仁醫給病人留手機號 隨時候命

浙江病人近日向報紙熱線爆料，杭州第三人民醫院腸胃外科主任醫師負健一直給病人病歷上留自己的手機號碼，讓病人有問題隨時打電話詢問。病人說，能主動給手機號碼的醫生太罕見了，叫人感動；不過，負健卻說，留號碼只是件小事，一個電話能讓病人「不用擔心到睡不着覺了」，甚至少跑趟醫院才最實在。■澎湃新聞

負健從1998年起從事結直腸肛門疾病的診治。「我會給約2/3的新病人留號碼，一般病情較輕，無需覆診的就不留了。」負健說，他全天的門診接診量在60人次左右，肛腸外科的結腸炎病人用藥時間長，需覆診、檢查，「我這次開了化驗單，留了手機號，等病人拿到化驗結果，只要打個電話問我就行，不用專門跑一趟了。」

個病人留了號碼，之後便成了習慣。「這是醫生的本職而已。」負健說。「一般每天接到8、9個病人電話，不是所有病人都會來問，20%吧，來電時間集中在上班時候。」負健表示，也有病人在早上5點多、晚上12點來過電話，不過是少數。負健說，有的病人是外地的，如果病情出現反覆得專門跑趟杭州，太麻煩了，留個電話就多個醫患溝通的渠道，「有些病人覺得很焦慮的情況，經過我一解釋，他們就明白了，不用白白緊張，多好。」49歲的負健話語樸實，心境平和地坦言說：「想着怎樣對病人好，大家將心比心，醫患關係就不會緊張了。」

### 業主防漏水 建「空中花園」配魚池

武漢 湖北武漢一棟12層居民樓頂藏着兩層樓的「空中花園」，非常像去年被曝光的北京市海澱區的人濟山莊天台別墅。據居民說，內裡建有魚池，非常漂亮，「但樓頂平台是全體業主的，該單位業主不能自己裝修成自家花園」。「空中花園」業主唐先生稱，因單位漏水，物業公司又缺乏維修基金，唐先生說：「裝防盜門是為了防止防漏層和綠化被人為破壞，我給了物業工作人員鑰匙，居民想上去鍛煉休息隨時都可以。」

2009年，他向物業、開發商申請解決漏水問題，但物業稱沒有維修基金，開發商又已銷戶。他求助房地局、規劃等部門，均被告知「管不了」。無奈之下，他只有向有關部門提出申請，對樓頂進行改造防止漏水。整個綠化裝修共花了近50萬元，種些花草供人休閒觀賞。唐先生說：「裝防盜門是為了防止防漏層和綠化被人為破壞，我給了物業工作人員鑰匙，居民想上去鍛煉休息隨時都可以。」



樓頂被改造成兩層高「空中花園」。網上圖片

# 重慶男誓做「女人」 苦捱變性手術

重慶青年舒曼音(原名劉想)在深圳經歷長達近一年的臉部綜合整形和變性手術，昨日終於達成做「女人」的願望。變性期間，曼音不僅遭到家人的反對，而且手術時無親人相伴，孤獨地面對術後艱辛的康復過程。但曼音仍對未來非常嚮往，「我希望能尋找到接納我身份的那個人，成立家庭。」現年26歲的舒曼音是家中獨子，從小姐姐

們喜歡把他打扮成女孩的模樣，叫他「小妹」。「十多年前我就有變性的想法，隨後做過隆胸手術，實現做一個真正女人的夢想。」劉想說。

**真正脫離男性身份**  
為了讓自己臉部輪廓更加女性化，曼音先後接受了明眸、縮小鼻頭鼻翼鼻部、尖翹下巴、寬臉變瓜子臉、豐胸等連串整形手術；擁有1.72米高、苗條身材的曼音，終於出落成一位水靈的「女孩子」。昨日，曼音在深圳進行了長達5個小時、最關鍵的變性(生殖器官再造)手術，真正脫離男性身份，由「他」變「她」。



整形後的舒曼音女人味十足。郭若溪攝

面對今後的人生，曼音充滿信心。「我不會因為自己的特殊身份而失去從前的友情，成為女孩後我還可以名正言順地做自己熱愛的工作，例如在美容界幹一番事業。對於愛情，如果有人接納我的身份，那就是真愛。若沒有，我想一個人生活也可以。」

**四胞胎姐妹上大學**  
山東菏澤四胞胎姐妹「冰清玉潔」同時考入山東省藝術學院，前日進行新生報到。學校為方便四胞胎報到和生活起居，安排專人負責搬運四胞胎的行李，並安排四人同住一間宿舍。今年16歲的申冰、申清、申玉、申潔四胞胎姐妹，一樣的長相、一樣的裝扮，加上修長的身材，在藝考的考場上，格外引人注目。而大學報到時，父母怕她們再次引起其他人的關注，從而影響正常上學，所以改變了想讓她們穿上統一服裝的想法，特意改成穿兩種風格的衣服。

### 上百人嘗巨型火鍋

河南省鄭州第三屆火鍋美食節日前開幕。在鄭汴路和建業路口，現場支起3.15米寬的巨型火鍋，引起上百名過路市民排隊嘗新鮮，場面震撼。據悉，僅是這個鍋底的成本已耗費2萬元左右。



新華網